

## LEYENDA ROTA

Fuimos los primeros en asegurar que la existencia de prisioneros en el Sahara francés, era una fábula. Negamos toda la leyenda inventada por un redactor de ese papel de grasas consistentes y presas fantasmagóricas que lleva por título el trónico de «Heraldo de Madrid»; rechazamos todas las invenciones del ex soldado Expósito, no por el capricho de negar, sino por la seguridad absoluta de que se pretendía un negocio no muy claro a costa del sentimentalismo de muchas infelices madres, atormentadas por la resurrección del recuerdo de aquel hijo que no está en las listas de bajas ni apareció en la de rescatados. Es el hijo perdido que no hay ni habrá jamás esperanza de encontrarlo, aunque las listas de muertos no registren su nombre ni surja tampoco entre los prisioneros. Ese hijo se perdió como un objeto minúsculo y sólo le queda al corazón materno la satisfacción de habersele ofrendado a la Patria.

De esta reacción sentimental se quisieron aprovechar quienes se refan del dolor materno reavivado por los inventores de la leyenda. Para nada sirvió nuestra experiencia africana, puesta al servicio de la verdad.

Los negociantes querían pasarse la vida formando parte de comisiones de rescate bien retribuidas; querían vivir a costa de la jugosa ubre del Tesoro español. Ya sé que muchos caballeros militares brindaron sus servicios y sus conocimientos africanistas con desinterés y con fe, con la ilusión puesta en devolver a los hogares entristecidos por la incertidumbre, la alegría que les falta; pero al margen de estos hombres de honor, «operaban» los vividores, los que sabiendo que todo era una fábula canallasca, aseguraban bajo palabra—no sería un insulto a la caballerosidad estampar el honor, a seguid de la palabra?—que los tales prisioneros existían.

Pedimos últimamente la intervención del Gobierno de Lerroux en este asunto, señalando que todo ello suponía una burla escarnecedora, una comedia incógnita que era preciso acabar, para eludir toda responsabilidad oficial, dejando al descubierto la farsa. Los que habíamos convivido las horas más dramáticas de la guerra africana, los que por interés patriótico, un día tras otro y meses enteros, con exposición, fuimos analizando el fondo psicológico del moro, no creíamos que al asunto de los prisioneros, a la leyenda, se le iba a dar estado oficial, designando comisiones de negociación del rescate. La verdad fué más allá de

nuestra credulidad. Las palabras de un anormal o de un truhan, tuvieron eco en las esferas oficiales, gracias a la colaboración de ese «cuento diario» que se imprime en Madrid con el dinero de los Busquets, negociantes a las órdenes del capitalismo norteamericano.

Expósito, el célebre Expósito, que recorría España a costa de la ingenuidad y de las lágrimas de muchas inconsolables madres, logró su objetivo. Y bien respaldado por las deudas pasó a la zona francesa del Sahara y retrocedió a la española, con venciendo a las autoridades que era imprescindible para el rescate un teatro desembarco en un pequeño saliente de la costa occidental africana, que aunque del dominio español, jamás España sintió la apatencia de su conquista.

El desembarco no tenía la finalidad del rescate de prisioneros, que servían para alargar las negociaciones, sin dejar al descubierto la trama de los confabulados en el folletín de resultados positivos. ¿Y que sucedió? Los moros, apercebidos de la maniobra de desembarco, dejaron a los soldados entrar en tierra y los prisioneros después de un nutrido tiroteo.

Esos soldados son los que en la actualidad están prisioneros; son los únicos prisioneros españoles o al servicio de España, en poder de los cableños.

El juego canallasco está aclarado. Ahora, positivamente, hay prisioneros españoles en África; pero no son de la derrota de Annual, sino de la intención de desembarco planeado ahora, durante el Gobierno de Azaña, por la libérrima voluntad de los Expósitos fabulistas.

Pero dejemos la palabra al periodista francés Hubert de Legarde, que dice y pregunta:

«Todas las esperanzas que las desgraciadas familias habían podido fundar en esta leyenda, quedan reducidas a la nada. Pero, ¿cómo han podido encontrarse periódicos serios para propagar semejante ligereza?»

Nosotros, que hace más de tres meses hicimos esta misma pregunta, no nos extrañamos de que no se nos contestara, porque entre las sombras de esa leyenda sonreían y se mofaban del dolor de muchas madres, sujetos de tan poca escrupulosidad moral como Expósito y su cohorte de aduladores. Aquí se ha negociado con todo y las lágrimas maternales no iban a ser una excepción para los que «no tienen corazón».

CORONEL X

## LAS IZQUIRDAS... Y EL DESASTRE AGRARIO

### TERMINOS MUNICIPALES

Sirvió para arrebatarse el pan a honrados trabajadores agudizó la crisis del trabajo y llevó la perturbación y la rivalidad entre los pueblos.

### LABOR FORZOSA

Puso en las manos del caciquismo socialista un arma contra el derecho de propiedad, imponiendo labores arbitrarias y ruinosas.

### REVISION DE CONTRATOS DE ARRENDAMIENTO

Levantó una tempestad de odios, de codicias y de recelos en el ambiente de paz y de cordialidad que respiraban propietarios y colonos; agudizó la crisis económica por la irregularidad en el pago de los arrendos; generó enorme burocracia, para mediar en MAS DE OCHO MIL RECURSOS, entre un número considerablemente mayor de juicios celebrados.

### BOLSAS DE TRABAJO

Arma caciquil de los «ugetistas» que utilizaron frecuentemente en provecho exclusivo de sus afiliados.

### JURADOS MIXTOS

Farsa de apariencias paritarias, pero en realidad sometidas a la tiranía socialista, mediante presidentes afectos o coaccionados para que decidan con sistemática parcialidad en contra de sus adversarios políticos; fueron creados para armar el capital y el trabajo, y sólo sirvieron para envenenar en la lucha y fomentar el más escandaloso enclufismo.

### DECLARACIONES DE FINCAS

Afflerazos con disposiciones confusas para mantener a la propiedad en constante inquietud y malestar.

### EXPROPIACIONES POR LOS SUCESOS DE AGOSTO

Tiránica ley amparadora de arbitrarios despojos de la propiedad encubierta con la máscara hipocrita de una defensa del régimen.

### REFORMA AGRARIA

Concentración máxima de todas las envidias y de los odios más encandados contra la propiedad rústica; inagotable manantial de arbitrariedades y atropellos que perturbó la paz, disminuyó la producción y fomentó la crisis de trabajo. Destruyó mucho sin crear nada provechoso. Sirvió únicamente para para realizar el ideal aznista, de hacer pobres a los ricos, sin saber elevar la condición de los pobres; y para crear los vampiros burocráticos.

que sólo, en Madrid se chupan más de 30 millones del presupuesto nacional; mientras entretienen el hambre del pueblo engañado con la promesa criminal de un reparto que sólo llegó a los enclufistas.

### INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

Con su red frondosa de Juntas provinciales local s comisiones y organismos, es el órgano ejecutivo de la ley que anquila al país.

### TASA DEL TRIGO

En el papel, venía para resolver el problema, con tasa mínima, s los reguladores, crédito. En la realidad, nadie respetó la tasa, ni se hicieron los silos ni se fijó el crédito con la diligencia y proporción prometidas. Una irrisante burla más para el paciente agricultor.

### IMPORTACIONES DE TRIGOS

Cerca de tres millones de quintales de trigos exóticos importados, para redondear el negocio de los catalanes y de quienes les ayudaron, a costa de hundir los precios de nuestro primer cereal para dos cosechas; tomemos un promedio de cinco pesetas por quintal de baja (han sido frecuentes los de siete y ocho pesetas) y representa una pérdida en los 30 millones perdidos para los productores.

### ESTATUTO DEL VINO

Complicado armatoste burocrático, que a cambio de ningún beneficio, nos trajo las guías, inspecciones, trabas, juntas, mientras el vino quedó a la deriva en el mar desamparado de los mercados extranjeros, sin otra defensa que la Providencia.

### TSA DE LA REMOLACHA

Juntas, entrevistas, viajes; forcejeo entre fabricantes y cultivadores, y la fijación de la tasa de 82 pesetas para que una vez más, y con el prestigio ministerial por los suelos, hayan obrado los fabricantes como si tal disposición no existiera; otra burla más para el cultivador.

### REGIMEN DE CONTINGENTES

Mientras Francia defendía bravamente sus productos, no tuvo enemigo en España tras un estúpido simulacro de reparto, bajo la cabeza a las imposiciones francesas, que reducían a menos de la mitad nuestras exportaciones, porque no tenían Gobierno que supiera cumplir con su deber saliendo a la defensa de nuestras frutas, de nuestros vinos, de nuestras producciones.

## EVOCACION Santa Teresa de Jesús

«Vivo sin vivir en mí,  
Y tan alta vida espero,  
Que muero porque no muero».

La España del siglo XVI, secundada por los grandes astros de la mística y de la lírica, aparece en el firmamento de los escogidos la mujer que podríamos llamar sobrehumana, carácter definitivo entero, superior a los de su raza, de plenitud excelentísima en sus excepcionales facultades, que iluminó al mundo con sus prodigios, y fué—por decirlo así—la primera que por revelación e intuitiva clarividencia, conquistó el cocinado laurel de la victoria, con el nombre glorioso e imperecedero de Teresa de Jesús.

Afortunadamente, para refrigerio de nuestros desahucios—y quizá con más propiedad—áncora de salvación en las frías luchas del luteranismo, vino ese meteoro de la gracia a contender con aquella sociedad abstrusa y desalentada, al solo esfuerzo de su voluntad imedible, a la tentativa siempre eficaz de los grandes propósitos, que por sí misma trajo admirablemente en acciones heroicas y laudables estímulos que se declaran en sus obras, mayormente en el celo y observancia de la más estricta disciplina.

Estudiando esta gran figura del renacimiento místico español, encontramos al par de su grandeza, la que no se doblegó jamás a los furiosos embates del infortunio, apacible y dócil para con sus hermanos invulnerable a los embates de la farándula humana, sencilla y casta, de imaginación viva que reflejó rotundamente la rancia prosapia de su raza noble, y asimismo la entereza y valor unánime de un espíritu superior. Omitiendo algunos detalles que no son pertinentes al objeto del presente artículo, vamos a diseñar, a vuelo de pluma, algo de su íntima personalidad, que por la magnificencia de su verbo y profundidad de los pensamientos, adquiere subido relieve tras la percepción finísima que brota de su genio singular.

El padre Yepes—ilustre biógrafo de la Santa—, exclama con fervido entusiasmo de exégeta iluminado: «Que el Espíritu Santo desbordaba en ardorosa caridad por boca de aquel encarnado serafín; y que poseyendo la sutileza finísima y el matiz sorprendente de lo sobrenatural, brillaba en fulgores inapagables, la inspiración más alta, el fuego sagrado de la Teología, semejanza idéntica al Ángel de las escuelas».

Las «Moradas»—su obra maestra

—es el paso de gigante, o mejor dicho, el sendero florido que revela con notable espontaneidad la brillante sabiduría del amor y de la fe. La claridad que se destaca de sus páginas perfectas, gracioso estilo y elocución robusta, los felicísimos transportes que irradian de sus magníficas enseñanzas, son, a nuestro entender, el panal en donde se han nutrido los grandes pensadores de la ortodoxia, y como fuente milagrosa de la que dimanaban las eternas delicias del Increado. Entendimiento sereno, que marca de una manera evidente el criterio maduro que respaldaba al resolver los áridos problemas que la filosofía cristiana ha señalado; la grandeza que se demuestra de un modo palpable, cuando en supremo deliquio nos ofrece el lábaro santo de sus ansias infinitas; el lugar aménisimo, en fin, de un corazón que en la dulzura del éxtasis ha destilado en cadencias nupciales la rima agradable de las ternuras del Amado, forman la clave de su merísima labor, que, saturada de las máximas del Evangelio, sabe elevarse y anteponerse a las empresas regiones de la Belleza y de la Verdad más puras.

Nos falta añadir una nota marginal para remate de sus portentosas tentativas, remarcando las poesías más selectas que brotaron de su número divino, y que son cast un reflejo, la síntesis de su vida, y el celestial arroyo que en palpantes modulaciones se patentiza elegantemente de su credo inmortal. Sabores netamente clásicos en las estrofas, imágenes que brillan en el miraje vistosísimo de la fantasía, pulchritud y donosura en los pensamientos, bordan la áurea poesía, que como patrimonio de su ascetismo nos regala con exquisita prodigalidad la miel sabrosísima de sus endechas más sublimes.

Digamos, en conclusión, que entre los ingenios-cumbre que florecieron en España, tiene especial preeminencia la que supo prealecer por sí sola en el inmenso panorama de las letras patrias, no solo por el beatífico perfume de sus asombrosas creaciones, sino también como ejemplo, modelo y advertencia para su siglo y para las edades venideras.

Juan FIGOLS PUJOLA

## ORIHUELA

### El partido de Correntías en fiestas

La fiesta anual que el piadoso partido de Correntías dedica al Santo Cristo que se venera en su ermita, se celebró el Domingo pasado con el esplendor que nos tienen acostumbrados sus vecinos pero este año pareció que se han excedido en entusiasmo.

La parte religiosa rayó a gran altura pues todos quisieron excederse en demostrar su amor y veneración a la sagrada imagen de Cristo crucificado. La procesión se vio concurrir una multitud de fieles y era emocionante contemplar a Jesús llevado por entre aquellas vega que inopetencia fertiliza y su amor al hombre la hace la mas hermosa que existe.

De los festejos cívicos se han destacado este año las dos carrozas construidas por los vecinos de dicho partido en las cuales se decoró arte y buen gusto de ellas se debe al trabajo entusiasmo y desprendimiento del competente vecino don Monserrate Ruiz el que hizo un alarde de arte y buen gusto dadas los medios con que contaba.

Amas carrozas fueron tripuladas por bellas señoritas de dicho partido cuyos nombres sentimos no recordar y escoltadas por aguerridos mozos que daban bizarra guarida a las bellezas de nuestra vega.

No queremos omitir el nombre del amateur profesional D. Monserrate Ilesca Sanz que como todos los años construye varias y vistosas piezas que se quemaron al paso de la sagrada imagen por la vivencia del joven pirotécnico, cuyo apellido nos recuerda a aquel gran hombre gran creyente, competente agricultor y buen ciudadano que se llamó José Ilesca y que tanto contribuyó a la erección de la hermita del Santo Cristo.

Felicitemos a todos por sus aciertos y entusiasmos y los alentamos para que no decaigan estas fiestas huertanas fiel reflejo de la cristiandad, cultura y trabajo de la vega orihuela.

Lea Vd. EL DIA

## Gobierno civil

Al recibir a los periodistas esta tarde el gobernador civil, les manifestó que en Villena habían resultado agredidas unas señoras por decirse a hacer propaganda de las próximas elecciones.

Como las noticias las conoce con alguna confusión, ha ordenado al alcalde le informe más ampliamente. Le ha visitado nuevamente una comisión de obreros de la fábrica de cemento de San Vicente del Raspeig, los cuales le han informado que amen en sus pretensiones que son el que todos los obreros de dicha fábrica todos los días.

El señor Noguera les ha contestado que hará las gestiones necesarias para solucionar este pequeño conflicto.

### Código del elector

## El elector y la responsabilidad

La responsabilidad es una cosa muy seria.

Es el peso que carga sobre la conciencia el deber incumplido.

Como las elecciones son obra de todos, la responsabilidad es también de todos.

Cada elector tiene una parte, más o menos grande según las circunstancias.

Mejor aún, según el peso que puede echar en la balanza de la lid.

Por eso mismo es muy fácil despegar la responsabilidad.

Basta con que cada uno tome su parte.

Pero hay que tomarla bien, porque se puede tomar bien.

En... la parte de cada uno. Le

## Un plato de cocina

Vamos a terminar con la receta de hoy las fórmulas a base de arroz, editada por la Asociación de Exportadores de arroz de España.

He aquí la última de ellas: la socoleta y melancólica aguas de arroz cocinada para los enfermos.

Se hace como sigue. En un puchero se pone agua y un poco de arroz, con unas cortezas de limón, y se hierve hasta que se vea un poco espesa el agua; luego se cuela y se le añade azúcar a discreción.

Puede administrarse a los enfermos sin ningún cuidado ya que en Valencia los mismos médicos la ordenan por ser alimenticia y refrescante.

También para los niños de pecho es muy conveniente sobre todo en los desarreglos del vientre.

Para rebajar la leche y que no resulte pesada la emplean muchas personas delicadas.

Se puede también aromatizar con canela, café o vainilla.

Resulta muy agradable como helado añadiéndole un poco de canela.

Es de muy buenos resultados en los casos de diarrea, debiéndose su acción al fosfato cálcico que contiene.

Y mañana reanudaremos otro género de recetas a uso y costumbres de buen... catador, cetas a uso y costumbre de buen... catador.

de los otros, en régimen normal, no nos incumbe. La nuestra, esa sí; esa es toda nuestra.

Además, no es de una pieza: se divide y subdivide en pequeñas partes, muy fáciles de llevar.

Claro está que tomándolas con dos condiciones.

Cada cosa a su tiempo: ni antes ni después.

Toda cosa, con tiempo, sin precipitaciones que la inutilizan.

NOTA.—No se confunda la responsabilidad, que es muy seria, con eso de «las responsabilidades», que... vamos!

## Crónica social

Por don José Navarro y señora y para su hijo, nuestro amigo don Rafael Ferrández Navarro, ha sido perdida la mano de la señorita Ofelia Sáez Ballester, habiéndose cruzado los regalos acostumbrados.

El enlace matrimonial ha sido fijado para fines del presente año.

—Anoche marchó a Madrid el distinguido joven don Eleuterio Trillo Cáceres.

—Acompañado de su familia ha llegado don Sixto Dueña para pasar la temporada invernal.

—Ayer estubo entre nosotros nuestro compañero don Francisco Eserina, que hoy regresa a Aljona donde reside.

—Ayer saludamos en esta capital a nuestro buen amigo don Alberto Mirtula, que pasa una temporada en el campo.

—Se encuentra en cama, enferma de algún cuidado, la bellísima señorita Remedios García.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

—En Santapola se efectuó con gran acompañamiento el entierro de don Angel Mirtula, a cuya familia reiteramos nuestro sentidos pésame.

CONTRA LOS DE CASAS VIEJAS.  
CONTRA EL ENCLUFISMO.  
CONTRA LA POLITICA ERSECUTOR ANTIRRELIGIOSA.

CONTRA LOS INCENDIARIOS.  
CONTRA LOS DE LA LEY DEL EMBUDO.  
CONTRA LOS QUE ENGAÑARON AL PUEBLO DICHIENDO:

LA REPUBLICA ES ORDEN.  
LA REPUBLICA NO VA CONTRA LA RELIGION.

LA REPUBLICA ES TRABAJO.  
LA REPUBLICA ES RESPETO A LAS IDEAS.

HE AHÍ NUESTROS PROGRAMA EN LA CONTINGENCIA QUE SE AVEJINA.

## Un suicidio

Callosa de Ensarriá.—En una casa, Partida de Moya, de este término municipal, se suicidó Bautista Sanchis Menaches, de 63 años de edad, natural y vecino de esta villa.

Para lograr su propósito se valió de una cuerda que, atándola a una viga, anudó al cuello, con la que se colgó.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción del partido.

Se ignoran las causas que le indujeron a tramar tan fatal resolución.

## Se vende

En el cercano pueblo de San Juan casa situada Plaza de la República 13, con un hermoso huerto con tres tahullas, de terreno y agua propia.

Razón: en esta Administración.

## Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B). DE ESPAÑA

ALICANTE

Actos de insubordinación en el cuartel de caballería de Alcalá de Henares

En el cuartel de Caballería de Alcalá de Henares se descubre un foco de insubordinación de carácter anarquista

Alcalá de Henares, 26 (3 t.) A última hora de la tarde ha sido detenido Clemente Sarranquero, propietario de una taberna de esta localidad.

La detención realizada por la Guardia civil, ha sido motivada por las declaraciones de unos soldados, contra los cuales se sigue sumario por insubordinación.

Hace unos días, soldados del regimiento de Caballería número 2, desobedecieron los órdenes de un cabo y se colocaron frente a él en franca actitud de insubordinación.

Inmediatamente de producirse el hecho, ambos soldados ingresaron en los calabozos, y se dispuso por la superintendencia la apertura de un sumario con arreglo al procedimiento corriente.

En las declaraciones prestadas por dichos soldados se puso de manifiesto que mantenían relaciones con algunos individuos de marcado carácter extremista.

Elo ocasionó la apertura de una nueva fase en el sumario y la ejecución de varias diligencias ordenadas por el juez de la plaza, el comandante de Caballería don Eduardo Arcay.

Se tomó declaración a diversas personas y se decretó la prisión del propietario de la taberna arriba mencionada.

En el domicilio de éste se practicó un registro y fueron encontrados folletos de carácter anarquista.

Las declaraciones de los soldados ponen de relieve, al parecer, determinados manejos por parte del detenido, con objeto de inculcar en la tropa la ideología anarquista.

Estos hechos no poseen la importancia que se les fué dada en los primeros momentos. Son debidos a cierta tendencia a la intromisión a los cuarteles que desde hace tiempo viene observándose en diferentes poblaciones y que ha repercutido en esta plaza, a consecuencia sin duda del incremento habido en la población obrera con motivo de las obras del Manicomio, empezadas el último verano.

A tales obras, y procedentes de Madrid, han venido a trabajar unos 300 obreros, entre los cuales existe más de medio centenar de afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo.

El aspecto de Alcalá en nada se aparta del que, habitualmente ofrece.

Las fuerzas observan el régimen normal y los servicios de vigilancia no han sido reforzados.

El peligro a los transeúntes, hubieron de cesar en la persecución.

A consecuencia de la agresión resultó herido el obrero Agapito Marín, de pronóstico reservado.

En la Avenida del Empeinado, en el mismo Chamartín de la Rosa, un grupo de huelguistas hizo varios disparos contra dos obreros, resultando éstos heridos. En Tetuán de las Victorias falleció el obrero Mariano Alonso, a causa de las varias heridas inciso-punzantes que le fueron causadas por los huelguistas. Este estaba afiliado a la U. G. T.

A últimas horas de la tarde, cuando pasaban por el barrio de Amaniel varios volqueteros, grupos de huelguistas hicieron varios disparos contra ellos, dándose seguidamente a la fuga. Resultó herido gravísimamente el volquetero de 17 años José Marlena, el cual ingresó en la Casa de Socorro, en estado preagónico. También estaba afiliado a la U. G. T.

En varias obras de los Cuatro Caminos se han ejercido durante todo el día muchas coacciones y en algunas se ha entablado vivo tiroteo.

En la calle de Rojo otro grupo de huelguistas agredió a varios obreros. En la refriega resultó muerto el obrero Juan Giménez Martínez, que llegó ya cadáver a la Casa de Socorro. La víctima estaba afiliada a la U. G. T.

En la Casa de Socorro de Buenavista ingresó también ya cadáver el obrero José Selva. Aparecía con una herida por arma blanca en el corazón. También pertenecía a la U. G. T.

La fe notarial

Madrid.— En el ministerio de Justicia ha sido entregada a la prensa copia del decreto de dicho departamento por virtud del cual se extiende la fe notarial a varias personas a fin de que puedan actuar en las próximas elecciones.

Se amplía la fe notarial a los elementos pertenecientes al cuerpo jurídico militar a los abogados, a los notarios y funcionarios jubilados, siempre que sean abogados.

Estos solo podrán actuar cuando los notarios no puedan desempeñar el cargo por ser varios los que requieran sus trabajos.

El presidente de la Audiencia será el encargado de habilitar las personas que se encuentran en las condiciones fijadas siendo el cargo obligatorio.

Las actas levantadas por los funcionarios habilitados serán incluidas en el protocolo del notario de la población donde se actuó y los haberes que deberán percibir por estos servicios son los siguientes:

Dentro del partido judicial cincuenta pesetas caso de no tener que salir del punto de residencia. Dentro del mismo veinticinco.

En partidos colindantes se cuenta veinticinco pesetas. En provincias colindantes, cien pesetas. Fuera de la provincia ciento cincuenta pesetas.

También se dispone en dicho decreto que las credenciales que se extiendan para fines electorales caducarán al día siguiente de celebradas estas.

ESTA MADRUGADA EN GOBERNACION

Madrid 25 (10 m.)

El ministro de la Gobernación, al recibir de madrugada a los periodistas, les hizo un relato de todo lo ocurrido durante el día en Madrid, tanto por lo que se refiere a los estudiantes, como a los obreros del ramo de edificación.

Dijo que al Consejo de hoy llevará muy adelantado el expediente relativo a los sucesos del martes en la Facultad de Medicina y que todos pueden estar confiados en que hará justicia.

Se le preguntó si el movimiento huelguístico tendría relación con la próxima amnistía, a lo que el ministro contestó negativamente.

En el resto de España hay tranquilidad. Se ha confirmado la presentación de oficios de huelga en varios pueblos de Andalucía, especialmente en Cádiz.

Interrogado sobre la noticia circulada de que Ramón Casanellas había muerto en un accidente de automóvil, en Barcelona, manifestó: —No tengo noticia oficial; pero por informes que hasta mí han llegado, parece evidenciarse que Ramón Casanellas ha muerto en accidente.

En la Dirección de Seguridad facilitaron a la una de la madrugada una nota oficiosa a los periodistas, detallando lo ocurrido en Madrid durante el día de ayer.

Se destaca después la presencia en Madrid de numerosos elementos de tipo indefinido, a los que se sigue de cerca.

Proceden de diversas provincias y, sin duda, tienen la misión de alterar el orden público y de provocar huelgas injustificadas, como la actual del ramo de construcción.

ES HALLADA LA CAJA DE UN AYUNTAMIENTO

Albacete.—La Guardia civil del puesto de Robledo da cuenta de que en el día de ayer fué hallada rota y abandonada en el sitio llamado «Azagador» la caja de fondos del Ayuntamiento, que fué robada durante la noche del 19 al 20 del actual.

El dinero que contenía la expresada caja ha desaparecido, a excepción de cinco pesetas veinte céntimos que se han encontrado entre los documentos que en aquella se guardaban y los cuales han aparecido intactos.

FORMIDABLE ESCANDALO

Barcelona.—En la sesión del Parlamento catalán el señor Casanellas se ha ocupado del ocurrido ayer con motivo del asalto a la imprenta del semanario «El Be Bego».

Dijo que la actitud de este periódico no justificaba la conducta de los escamots fascistas pues existían medios legales para reprimir los excesos de la prensa y mucho más cuando tales escamots representan una fuerza gubernamental.

Comparó este suceso con los atentados fascistas alemanes e italianos y dijo que no se pueden defender estos procedimientos en un régimen democrático.

IDEAL HOY

GRANDIOSA PELICULA SONORA

El Signo de la Cruz

A LAS 6 Y MEDIA

Doctor José M. Ruiz Olmos

Oculista

Médico ex-umno del Institut Ophthalmico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París

Consulta: 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3

R. Segura

Presenta su colección otoño-invierno en su domicilio S. Fernando 8. 1.º izquierda

Se alquila

almacén espacioso, con garage y despacho.

Razón Ferreteria Ubeda, Teléfono 1213.

El consejero de Gobernación dijo que había que probar que los escamots habían sido los

asaltos.

Intervinieron otros diputados en pro y en contra originando un escándalo mayúsculo.

Por fin fué aprobado una proposición conteniendo lo ocurrido.

Un misionero español asesinado en Cuba

En el Ministerio de Estado facilitaron ayer una nota diciendo que con motivo de la captura por una banda de malhechores chinos del misionero español Padre Pedro Galego, el Ministerio ha hecho gestiones en el Gobierno de Pekín, con objeto de que fuera puesto en libertad.

Desafortunadamente las gestiones llegaron tarde, por que poco después de haber sido aprehendido el desgraciado religioso fué asesinado por sus secuestradores.

El Gobierno español insistió entonces en que se castigase duramente a los autores del asesinato.

Según informa el ministro de España en Pekín han sido capturados por las autoridades de este país los comunistas que constituían la banda de secuestradores en cuestión que confesada su culpabilidad, han sido fusilados.

Riña entre he manos

Villena.—Por cuestiones de familia riñeron los hermanos Jerónimo y Restituto Ruescas, de 27 y 19 años, respectivamente solteros y vecinos de esta localidad.

Ambos se ocasionaron algunas erosiones en la cara.

Durante la pelea, el primero sacó una pistola que arrebatada por el segundo fué por éste arrojada al suelo, recogiéndola otro vecino llamado Alberto Blasco Pérez, el cual entregó el arma a una pareja de la Benemérita.

Esta no pudo detener al Restituto, porque se había marchado con el tren correo de Madrid, pero se espera de tenerle de un momento a otro.

Boda Aristocrática

Ayer a las 9 de la mañana, se verificó el enlace matrimonial de la aristocrática y encantadora señorita Conchita Martínez Alpañes, con el joven doctor, en medicina don José Martínez Hinojosa, perteneciente a ilustre familia madrileña.

El acto, que ha revestido carácter de gran solemnidad, tuvo lugar en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de Gracia, artísticamente adornada con profusión de luces y flores.

Bendijo la unión el cura párroco de Nuestra Señora de gracia, don Federico Picó, quien pronunció a los contrayentes una elocuente y sentida plática, que abundando en consejos, ha llegado a emocionar a todos los asistentes.

La novia vestía de blanco, realizando su natural hermosura con un lindísimo traje de piel de angel, siendo escoltada por las monisimas niñas Paquita Martínez Alpañes y Carmencita Yambert Alpañes, hermana y prima respectivamente de la novia; el novio vestía de chaqué.

Actuaron como padrinos don Miguel Angel Alonso Hernández, tío del novio, y la distinguida señora doña Ursula Alpañes Valdivieso, madre de la novia.

Por ausencia del padrino, actuó en representación de éste el joven abogado don Francisco Martínez Hinojosa, hermano del novio.

Al entrar los novios en el templo, se oye el son de los acordes melódicos de una marcha nupcial que llena de emoción de todos los concurrentes.

Durante la misa de velaciones se interpretan escogidas cánticos como el «Ave María», y al terminar la ceremonia se toca la marcha de «Aida» mientras los contrayentes desfilan por el templo hasta la puerta.

Después de la ceremonia religiosa los invitados, entre los que se encontraban lo más selecto de nuestra sociedad, se trasladaron al Café Central donde se les obsequió con un espléndido desayuno, que amenizado por una orquestina ha dado lugar a la gente joven para entregarse al baile, y a las 2 de la tarde acudieron al banquete que tuvo lugar en el restaurant «Diana».

No hacemos la reseña de las distinguidas señoritas, que acudieron a la boda, por lamentar que involuntariamente se dejara de consignar algunas.

Los nuevos señores de Martínez Hinojosa, a las que deseamos una felicidad eterna, salieron en viajes de bodas por diversas capitales de España, trasladando después su residencia en Madrid.

Ramón Casanellas, muere en un accidente

Barcelona 26 (3 md.)

A primera hora de la noche circuló por esta ciudad la noticia de que el Cuesta de los Bruclis, lugar próximo a Manresa, había ocurrido un grave accidente de automóvil.

Según las noticias que circularon en los primeros momentos, en dicho lugar se había producido un choque entre un automóvil y una moto con sidecar que marchaba a gran velocidad, y a consecuencia del encuentro nazo habían resultado muertos los dos ocupantes de la moto.

También se decía que a uno de los muertos se le había encontrado una documentación completa a nombre de Ramón Casanellas, por lo que se suponía que fuera el mismo Casanellas.

Inmediatamente salieron para el lugar del suceso numerosos policías, al fin de comprobar la veracidad de los rumores.

Efectivamente, uno de los muertos era Ramón Casanella, y el otro un significativo comunista llamado Ramón del Barrio Navarro.

SE CONFIRMA LA MTERTE DE CASANELLAS

Barcelona.—A las dos de la madrugada regresaron de Bruclis los agentes de esta Jefatura que marcharon allí para comprobar la noticia de la muerte de Ramón Casanellas en un accidente motorista.

A las doce, el alcalde de dicha localidad había comunicado ya oficialmente la indicación de ambos cadáveres, que son los de los comunistas Casanellas y Del Barrio.

En el choque, los ocupantes de la moto fueron despedidos y se estrellaron contra el auto, resultando con los cráneos destrozados, lo que les produjo la muerte instantánea.

Denuncias y sucesos

DESAVENENCIAS

Concepción Serrano Espuch, de 26 años de edad, domiciliada en la prolongación de la calle Sevilla, número 113, denuncia que constantemente es obra de malos tratos, por su esposo Vicente González Martínez, con el mismo domicilio.

UN MAL EMPLEADO

Por orden del jefe de estación de pequeña velocidad, de la Compañía de los ferrocarriles M. Z. A., ha sido detenido el empleado de la misma Vicente Santos Serral, de 27 años de edad, por haber sido sorprendido por un guarda rompiendo los precintos de un vagón que contenía granadas y alpargatas, escondiéndose dentro de él.

Hábilmente interrogado por el agente de Vigilancia e investigación señor Asensi, se confesó autor de la sustracción de 27 cajetillas de tabaco de 0,70 pesetas, hecho ocurrido el 14 del corriente.

El detenido quedó a la disposición del Juzgado de instrucción, así como lo robado.

RINAS

Josefa Lorente Martín, de 21 años de edad, domiciliada en la calle de San Roque, núm. 21 y Rosa Ruescas Alcaraz, de 40 años, que vive en el núm. 30 de la misma calle han sido denunciadas por riña y escándalo en la vía pública, manifestando la primera que Rosa, tenía un hacha para agredirla.

Alquilo

pianos y auto-pianos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL

Plaza R. Chapí, núm. 4.

A 6 p.

corte 4 metros riquísima seda lable, todos los colores inrompible, vale 450 pesetas el metro.

«EL LEON» Bailen 20. —Ojo— de 4 a 6

Ultima hora

Madrid, 26 (3 t.)

LOS MAURISTAS DE TOLEDO SE SEPARAN DE LOS RADICALES

Toledo.—El grupo maurista se ha separado de los radicales.

Ha acordado formar la candidatura, que presentará por las minorías: don Agustín Conde y don Samuel Ortega.

También el partido comunista presentará candidatura propia.

Entre los candidatos, figura la Pasionaria.

Acción Republicana y radicales-socialistas acordaron en principio ir coaligados.

PRESON SOCIALISTAS QUE RECHAZAN AIRADOS LA VISITA DE CANDIDATOS DE SU PARTIDO

Huelva.—Hoy se ha sabido que al visitar a los presos socialistas que se hallan en la prisión provincial los candidatos socialistas por Huelva, señores Sabrás y Crescenzo Bilbao, los presos les reclamaron por haberles tenido abandonados tanto tiempo, acordándose sólo de ellos a la hora de pedir votos.

Ente, ados los detenidos sindicalistas y demás presos comunes de la presencia de los candidatos socialistas, les apostrofaron con los gritos de traidores Casas Viejas, y les hicieron abandonar la prisión.

COMENTARIOS A LA CANDIDATURA PRIETO-AZANA POR BILBAO

Bilbao.—Se comenta que después de los violentos ataques que dirigió en el Parlamento el señor Prieto a los nacionalistas vascos, haya pactado ahora con don Ramón de la Sota para lograr el apoyo a la candidatura Azana-Prieto.

Parece que los nacionalistas tras sigan a cambio de que los socialistas voten a favor del Estatuto cuando se celebre el plebiscito.

También se presentará por Bilbao don Marcelino Domingo.

CANDIDATURA DE DERECHAS POR LA PROVINCIA DE MURCIA

Murcia.—Se ha ultimado la candidatura de las derechas por la provincia.

En representación de las derechas cartageneras se ha designado al exalcalde don Alfonso Torres y a don Tomás Mestre Zapata, hijo del exministro fallecido.

En el domicilio de Acción Popular se han reunido varios representantes de la provincia, acordando intensificar la propaganda.

AUTO-EXPRES

Valencia-Alicante Murcia

Las Empresas de Automóviles «La Unión, S. L.» y «La Albatros S. Mercantil» reunidas en su interés creciente de ofrecer al público las mayores ventajas de rapidez y comodidad han dispuesto un servicio combinado directo entre Valencia-Alicante-Murcia, que se inaugurará el día 1.º de noviembre próximo con dos hermosos y magníficos coches «Pullman» modelos por su admirable carrocería del máximo confort moderno y gastando para este viaje el tiempo de seis horas.

Salidas de Valencia y Murcia: A las 9,30 de la mañana rindiendo viaje en Valencia y Murcia será a las 15,30 horas.

El paso por Alicante del coche procedente de Murcia será a las 11,30 y el de Valencia a las 13,30 horas.

Para toda clase de informes relacionados con este servicio que interesa saber a los señores viajeros diríjanse a las Administraciones en la actualidad, tienen establecidas dichas empresas.

Perro lobo

Se ruega a quien haya recogido perro lobo extraviado el día 26 del corriente, lo presente en calle Castaños, 28. C.º

ALQUILO amplísima casa de campo, próxima Alicante, baño, electricidad, tranvía puerta, temporada o años. Razón: Mateo López, Escuela de Comercio, de 11 a 1.

Lea Vd. EL DIA

Instituto de Legislación

Estudios completos para la Carrera de Abogado.— Preparación teórica y práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la Propiedad.

INFORMES AL DIRECTOR

Don Rafael Martínez Bernabeu

Torrijos 12 — ALICANTE

Noticias varias

Con motivo de la huelga de la construcción ha habido muchas coacciones y tiroteos, y han resultado tres muertos

Madrid 25 (11 n.)—Hoy la huelga de los obreros del ramo de la construcción ha continuado habiendo sido mayores las coacciones hechas por los huelguistas y de mayor gravedad las agresiones a los que trabajan.

Un grupo de obreros de los que trabajan en las obras del ferrocarril de enlace, en el pozo de la carretera de Chamartín de la Rosa, fué agredido a tiros por un grupo de huelguistas, apostados en las calles próximas.

Los obreros agredidos y los guardias que los vigilaban salieron en persecución de los agresores, pero ante el temor de que los disparos que les hacían pudieran poner en

CASTELLON

LOS EFECTOS DEL TEMPORAL

En Vinaroz, el fuerte temporal reinante hizo naufragar anteanoche a dos barcos de pesca y un yatch extranjero, cuyos tripulantes pudieron ser salvados por algunos marineros que se hallaban en el puerto.

FALLECIMIENTO

Inesperadamente ha fallecido en Onda, esta madrugada, el culto Profesor de Arquitectura de aquella Escuela Oficial de Cerámica, don José María Martínez Ballester. El señor Martínez, que lega otras notabilidades, se creó un nombre de sólido prestigio en los centros artísticos de Madrid, donde residió durante algunos años.

ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES

Continúa en el aire la designación del cuarto lugar de la candidatura del partido radical, aunque se cree que no tardarán muchos días en hacer público el nombre de este cuarto candidato.

HERIDO POR UN BECERRO

En Moncófar fué alcanzado por un becerro, Francisco Alemani, de 20 años, resultando con una herida de 12 centímetros de profundidad, calificándose su estado de pronóstico grave.

DESGRACIA

En Vistabella fué hallada en la boca de un pozo de la masía denominada «Capote», la vecina Alberta Vicente, de 37 años, casada, la cual había salido de su casa con ánimo de acarrear agua, produciéndose una herida a consecuencia de la cual se desmayó, cayendo al pozo.

DEPORTES

Una opinión de "Fielpeña"

La final en la Condomina

Hay que remontarse bastante para encontrar en la historia del fútbol de nuestra región un encuentro tan trascendente como el del domingo. Nos referimos a encuentros jugados en la Condomina, donde el Murcia le es preciso ahora vencer y vencer por dos tantos como mínimo.

Y ello nada menos que frente al Hércules de Alicante, en plena carburación, con enormes ansias de quedarse con el título que el año último ganó.

Con más entusiasmo en los partidos que pasaron, el Murcia no tendría hoy que realizar un terrible esfuerzo.

Las derrotas de Cartagena y Alicante—cuando el Hércules «flotaba sin guía»—carecen de excusa.

No vale hablar de falta de puesta de forma como ha ocurrido con los alicantinos. Hubo lo de siempre en los campeonatos regionales que desde hace bastantes temporadas viene jugando el Murcia: desinterés salir del paso como respondiendo al sentir hondo de que es la Liga la competición básica.

Pero si estaba bien años atrás aquella reserva, porque el nivel de los rivales—escaso—no inquietaba, hoy es suficiente y nociva. Ya el año último vino fuerte el albadino y no pudo resistir su ofensiva.

«La Tribuna» escribe que Paulino mantiene sus características de combatiente tenaz; que la lucha y que su furia crecen cuanto más superior es el adversario.

Paulino está ahora muy bien. Interrogado sobre el resultado, ha manifestado que está muy contento de que el campeón del mundo sólo le ha batido por puntos, cosa que el campeón Sharkey no pudo resistir, sino que sucumbió en el sexto asalto.

Este detalle es motivo de orgullo para Uzcudun.

Interrogado por otros periodistas sobre la marcha del encuentro, dijo que en el undécimo asalto fue cuando se sintió más castigado y que el puño derecho de Carnera es un verdadero mazo.

Añadió que optó entonces por la defensiva, para pasar al ataque en el momento oportuno.

Reconoció la gran dureza de Carnera, pues sus golpes potentes al cuerpo apenas los acusó.

BOXEO

TRAS DEL MATCH UZCUDUN CARNERA Todos los periódicos dedican gran espacio para el combate Carnera-Uzcudun, celebrado el domingo, coincidiendo todos en que Paulino no es, ni mucho menos, un hombre acabado.

El «Giornale d'Italia» afirma que Uzcudun puede luchar aún con grandes probabilidades de éxito con todos los grandes pesos de Europa, excluyendo a Carnera.

El periódico añade que es tanta su vitalidad, su espíritu combativo, ardiente y agresivo, su fuerza todavía fresca, su eficiencia muy elevada, que pocos podrán resistir su ofensiva.

«La Tribuna» escribe que Paulino mantiene sus características de combatiente tenaz; que la lucha y que su furia crecen cuanto más superior es el adversario.

Paulino está ahora muy bien. Interrogado sobre el resultado, ha manifestado que está muy contento de que el campeón del mundo sólo le ha batido por puntos, cosa que el campeón Sharkey no pudo resistir, sino que sucumbió en el sexto asalto.

Este detalle es motivo de orgullo para Uzcudun.

Interrogado por otros periodistas sobre la marcha del encuentro, dijo que en el undécimo asalto fue cuando se sintió más castigado y que el puño derecho de Carnera es un verdadero mazo.

Añadió que optó entonces por la defensiva, para pasar al ataque en el momento oportuno.

Reconoció la gran dureza de Carnera, pues sus golpes potentes al cuerpo apenas los acusó.

HOCKEY

EL CALENDARIO DEL CAMPEONATO VALENCIANO

Comenzará el 12 de noviembre. Primera fecha: Deportivo B—Ulises. F. R. E. C.—Valencia.

Racing—Deportivo. Segunda fecha: Racing—Valencia. Grao—Deportivo B. F. R. E. C.—Ulises.

Tercera fecha: Grao—F. R. E. C. Ulises—Deportivo. Deportivo B.—Racing.

Cuarta fecha: Ulises—Grao. Valencia—Deportivo. F. R. E. C.—Deportivo B.

Quinta fecha: Grao—Deportivo. Racing—F. R. E. C. Deportivo B.—Valencia.

Sexta fecha: Valencia—Grao. F. R. E. C.—Deportivo. Ulises—Racing.

Séptima fecha: Ulises—Valencia. Grao—Racing. Deportivo.—Deportivo B.

A 3 ptas.

toallas rusas muy buenas y grandes blancas, marca «El León» valen a pesetas. Hoy podrá adquirir una Mañana se habrán acabado.

«EL LEÓN» Bailen 20. —Ojo—de 4 a 6

De la ciudad de luz

Desde París nos llega las primeras noticias de que Pasil, el gran director europeo ha pasado ya de prueba algunas escenas de su última película «Don Quijote». Parece que lo que más llama la atención es la nueva visión que da a la obra de Cervantes que presenta en forma originalísima aunque conservando la esencia y el espíritu del legendario personaje de Don Quijote que interpreta en forma magistral el gran Chaplín, considerando hoy como el primer cantante del mundo.

Uno de los primeros críticos de cine de París ha dicho que se trata de una verdadera obra de arte.

Escuela de Santa María

De primera enseñanza Lonja de Caballeros, 5, 1. Director: D. FEDERICO SALA SEVA Horas de matrícula: de 9 a 12 y de 2 a 5.

Extranjero

EL GOBIERNO INGLÉS Y LA CONFERENCIA DEL DESARME

Londres.—Ayer por la tarde se reunió el Consejo de Ministros, ocupándose de las próximas reuniones de la mesa y de la comisión general de la Conferencia del Desarme.

Parece que se trató de un nuevo aplazamiento de estas reuniones.

Londres.—Se anuncia oficialmente que el señor Simón, retenido en Londres por el Consejo de Ministros, no asistirá el miércoles y jueves próximos a la reunión de la Conferencia del Desarme.

DESCARRILAMIENTO DEL EXPRESO CHERBURGO-PARIS. París.—Comunican de Evreux que cerca de Saint Helier, en un puente sobre el río Rouloir, ha descarrilado el tren expreso Cherburgo-París.

La locomotora, el tender, el furgón y cuatro vagones de viajeros cayeron desde la altura de diez metros, quedando completamente destruidos.

Inmediatamente comenzaron los trabajos de salvamento.

Según informes facilitados por la Dirección de Ferrocarriles, a las 21:15 de la tarde, a esa hora habían sido extraídos 20 cadáveres, la mayoría de los cuales no han sido identificados.

Se cree que debe ser mayor el número de muertos.

Han asistido varios heridos.

Lea Vd. EL DIA

¡Votad la candidatura derechista!

Las izquierdas y el presupuesto

En «dos años» han introducido las izquierdas los siguientes aumentos en el presupuesto del Estado:

El Parlamento actual cuesta pesetas diez millones al año y los antiguos Senado y Congreso reunidos, sólo seis millones trescientos veintidós mil pesetas.

La Deuda Pública ha aumentado en unos MIL MILLONES.

Se gasta más del doble en atenciones de Clases Pasivas. Aquí están ciento once millones de los retirados, «economizados» por Azaña, en el presupuesto de Guerra.

Pero a pesar de todo, o sea habiendo cargado a Clases Pasivas lo que le correspondía, el presupuesto de Guerra, ha aumentado en diez millones. Lo votaron los socialistas.

Se han aumentado: siete millones quinientos mil pesetas en la Presidencia; dos millones de pesetas en Estado; ocho millones en Marina, y... ¡más de veintidós millones en Hacienda!

¡Ha habido un aumento de once millones en Justicia, a pesar de la supresión del presupuesto de Culto y Clero!

¡Vaya un negocio que ha hecho el pueblo con que no cobren los curas!

El presupuesto de Gobernación ha pasado de doscientos diecinueve millones a ¡cuatrocientos dieciséis millones!

Entre Vigilancia, Seguridad y Guardia civil, se gastó SÓLO EN PERSONAL, más de ciento cuarenta y cinco millones.

Casa de Socorro

Domingo Sánchez, pintura talón pié derecho. Vicente Barberá, punturas antebrazo derecho.

Pedro Martínez, erosiones, muslo y pierna derecha.

Carmen Gines, herida incisa dedo anular izquierdo.

Andrés Ruiz, erosiones diseminadas por el cuerpo.

María García, quemaduras 1.ª y pierna derecha.

Juan García, cólico hepático.

Francisco Giménez, herida contusa región frontal.

SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: don Enrique Gonzalez y don Alvaro Ayala.

Practicante: don Vicente Burlo Parres.

SI VUESTROS HIJOS CARECEN DE INSTRUCCIÓN RELIGIOSA, ES POR CULPA DE LOS GOBIERNOS SECTARIOS QUE NOS ARRUINAN

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se aquila o se vende

Razón; en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11 Prolongación del Paseo de Campoamor

Se gasta en Obras Públicas ochocientos setenta y ocho millones, pero las más importantes se encuentran paralizadas y sin consignación.

Los gastos de Instrucción Pública han experimentado un aumento de ¡ciento un millones!

Y a ellos habrá que añadir los inútiles de la «sustitución» de la enseñanza religiosa.

Al ministerio de Agricultura se ha llevado una fronda burocrática más densa que la tropical. Sólo el personal de Madrid cuesta al Tesoro ¡27 millones al año!

Se han creado siete Direcciones generales y el Instituto de Reforma Agraria, que no sirven para nada.

¡El ministerio de Agricultura es el paraíso de los enchufistas!

Y mientras tanto, los agricultores se encuentran en la miseria!

El presupuesto del ministerio del Trabajo ha aumentado en setenta MILLONES AL AÑO.

Y los parados... ¿en cuántos ¡Contesta, obrero, que no encuentras colocación!

También en este ministerio predominan los enchufistas del socialismo.

En resumen: en DOS AÑOS, se han aumentado los gastos públicos, en TRES MIL DIECISIETE MILLONES DE PESETAS AL AÑO.

¡Elector, antes de votar, medita sobre estos datos!

Del día Se pretende conquistar al elector por el terror

Han pasado ya aquellos tiempos en que los caudillos de los partidos políticos procuraban conquistar electores para sus candidatos ofreciéndoles programas de Gobierno más o menos fantásticos. Ahora se considera mejor arma la de esparcir el terror para amilanar al cuerpo electoral.

El procedimiento es distinto del que se siguió en las anteriores elecciones. Entonces soplaban una racha izquierdista, y todos los discursos de los oradores iban encaminados a ofrecer el oro y el moro a las clases más humildes. Pero este procedimiento puede considerarse como fracasado. Aquellos redentores del proletariado no han podido mejorar su situación en los términos que lo predicaban, y ahora, ante el temor de que su táctica falle, y a la vista del crecimiento de las derechas por aquel fracaso, no tienen en los labios más argumento que la amenaza del sobrietas, si ese sector de fuerzas no se pone a la solda y le da el triunfo en las urnas.

Y hay que ver cómo argumentan desde los socialistas, hasta los candillos del partido conservador de la República. Para todos ellos no hay más dilema: o se saca a ellos de las urnas electorales, o España se hundirá en el anarquismo más espantoso.

Por fortuna, las derechas saben que su salvación, la suya y de todos, no está apoyando a esos partidos que tanto han contribuido al actual estado del país, sino en permanecer compactas y poder llegar puras al Poder para desenvolver todo su labor programática.

Por 180 ptas.

Le pueden adquirir 4 metros de material o vichi que vale 125 el metro en el comercio de tejidos «Ee LEON» Bailen 20. —Ojo—de 4 a 6

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante. Alta novedad.

Renars desde 25 pesetas en adelante; Echarpes y Marritas a precios increíbles. Calle San Vicente, 32, pis 0

Estómago

Intestinos

siempre será lo mejor el

ELIXIR ESTOMACAL

SALZ DE CARLOS

En todo tiempo, al salir a la calle,

visítalo o en locales cerrados, donde la acumulación de gente entorpece el aire, debe V. disolver en su boca de cuatro a seis TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, destruyéndole de mil gérmenes contagiosos. De venta en cajas cualesque lleve siempre una con él.

PARA LA SALUD

GABA Y EL PALADAR

La guía de Alicante

MADERAS JULIO MOYA.—Calle Maisonave, núm. 33. FARMACIAS

FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12, Tel. 1.733.

CORSETERIA CASA MARCOT.—Corsés alta novedad, San Vicente, 3, Tel. 2423.

GARAGES GARAGE PAR/S.—Vicente Giménez, Alfonso el Sabio, 31, Teléfono 1536.

GARAGE MODERNO.—Agenda de Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.

MUSICA CASA DUART.—P. Ruperto Chapí 2 Tel. 1543.

DROGUERIAS JUAN ANDRES PADILLAS.—Calle 1.ª de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.

TORMO HNOS.—SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300.

FERRETERIAS JUAN UBEDA.—López Torregrosa 17, Tel. 1213.

ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Mollá, 13, Tel. 1252.

CLINICA DENTAL DON F. CAMUNAS VAQUER.—Altamira, 26, Tel. 1634.

PELICULAS CINEMAT. NACIONAL ESPAÑOLA, S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.

PAPELERIA MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.

VIDRIOS JOSE DEVESA GARCIA.—Bailén, 14, Tel. 1349.

MATALES JOSE LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.

CURTIDOS HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.

BORDADOS CAMILO MONTAHUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.

ELECTRICIDAD ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.

A 1,50 ptas

toallas de crepé, bordadas, tamaño grande, calidad superior, valen a pesetas. Hoy se podrá adquirir un Mañana quizás sea tarde.

«EL LEON» Bailen 20 —Ojo—de 4 a 5

40 CARTAS DE CURADOS Numerosos casos curados... D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos: «Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE RAMON y en algunas ocasiones, algunas de gravedad, todo esto curado con las CURAS del Abate Ramon, he podido comprobar la eficacia y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista.»

Para su padecimiento del Estómago o Intestinos siempre será lo mejor el ELIXIR ESTOMACAL SALZ DE CARLOS. En todo tiempo, al salir a la calle, visítalo o en locales cerrados, donde la acumulación de gente entorpece el aire, debe V. disolver en su boca de cuatro a seis TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, destruyéndole de mil gérmenes contagiosos. De venta en cajas cualesque lleve siempre una con él. PARA LA SALUD GABA Y EL PALADAR

**SERVICIO DE PASAJEROS PARA ARGENTINA, FRANCIA, INDIAS OCCIDENTALES Y AMERICA**  
de Transport Maritime a Vapeur

**DALICANTE A ORAN (DIRECTO)**  
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

**«G. G. Laferriere»**

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

**DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)**  
Por el magnífico vapor

**«G. G. Laferriere»**

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

**DE ALICANTE A AJEL (DIRECTO)**  
Por magnífico vapor

**«Idi Brahim»**

Salidas 4 y 28 Octubre  
11 25 Noviembre  
16 Diciembre

**PARA SANTOS MONTVIDEO Y BUENOS AIRES**  
por los transatlánticos

**Alsina y Mendoza**

Salidas: el día 8 de todos los meses

Linea Pinar de Cadiz para

SEUTA, CADIZ Y CASA BLANCA

los buques moit ores

Silbar o Ebro y Turia

Salidas: todos los sábados

**PARA INFORMES**

**J. V. A. Lamalhere**

Paseo de los Mártires, 3, entresuelo ALICANTE

**Colegio «La Concepción» de Onteniente** **Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga**

Este acreditado Colegio, oficial mente incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alcoy, continuará, como en años anteriores dando las clases de Preparación y Bachillerato, admitiendo alumnos internos de cualquier localidad y externos de la ciudad de Onteniente.  
Para informes y solicitudes dirigirse al director de la Mutua Escolar Onteniente.

FUNDADO EN 1883 - 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA  
Admite alumnos Internos, Medipensionistas y Externos, en enseñanza oficial, co legiada y libre en los estudios de  
**BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO**  
Grandes reformas Laboratorio, Gabinetes de Física, Historia Natural Anatomía y Afolltura.  
Profesora lo, Doctorado en Ciencias y Letras, Presores Mercan tiles preparación de Primera Enseñanza de niños y niñas, independientes con Maestros y Maestros competidísimos.  
Puede de visitarse a cualquier hora del día.  
Para informes reglamento dirigirse a la Dirección n

**Maquinas ALFA para coser y bordar**  
(fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO

MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZO Y AL CONTADO

**CASA FERRER**

ALBACETE

San Agustín 27

Se necesitan Representantes conoedores de Máquinas en la provincia

ALICANTE

Méndez Núñez, 35

**HOTEL SAMPER**

(FRENTE AL MAR)

más convenientemente situado.— Calefacción central, agua corriente las habitaciones

— Teléfono 1160 —

**Escuela de Preparación Militar**

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TECEO

TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que o... la de Alicante tiene filiales en Orihue... pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383



*¡Fumad cuanto queráis!*



Renunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejando a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desarraigat un hábito de tan profundas raíces.

**Es un placer el fumar**

que deja de perjudicar al fumador si se protege la garganta con el uso constante de TABLETAS GABA. Deje V. disolver algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De vende en cajas azules; lleve siempre una con usted.

PAPA LA SALUD



EL PALADAR.

**HE AQUÍ EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO (DE NAPOLES)**



LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS  
EXCELENTE DEPURATIVO  
REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Billa, intestinos, etc.  
Exalta el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo

AGENTES PARA ESPAÑA

J. URIACH Y CA. S.A. BARCELONA



DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

**JARABE FAMEL**

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA - CICATRIZA - VITALIZA Y RECONSTITUYE

LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

**«LICEO ESCOLAR»**

DIRIGIDO POR

D. JUAN LLORCA PILLET, Abogado y Maestro

CON EL CONCURSO PERSONAL DE

D. MANUEU LORENZO PENALVA, Canónigo de la Coleiata

Primera y segunda enseñanza. Amplios salones para clases. Patio de 800 metros cuadrados. Tanto en primera enseñanza como en el Bachillerato, se admiten alumnos de uno y otro sexo, estando las clases separadas y las de señoritas y párvulos a cargo de Maestras seleccionadas.

San Telmo, 9 (a espaldas del Hotel Palace)

MEDIO PENSIONISTAS

PARA INTERNADO, PEDID INFORMES AL DIRECTOR

**Grupo Escolar «Concepción Arenal»**

dirigido por la

**Doña. Encarnación Dema Girado**

Alfonso el Sabio. 27.-ALICANTE

Párvulos y Primea Enseñanza Gradua ta

Clases especiales de Música, Dibujo y Frances

preparación para el Instituto Instituto y Escuelas P rofesional Comercio (Solo sedmiten niñas)

**Don Juan Santaolalla**

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

A 0'75 ptas. metro  
oquidamos 100 piezas de finísima alina que vale a 1'25 pttas el metro. Hay 3 colores solamente. Venta limitada (4 metros a cada compra)

Visite Vd. las oficinas  
**Gas Alicante**  
pida presupuesto de instalacion

**LAS 20 CURAS VEGETALES La salud por DEL ABATE HAMON las plantas**



son la medicación natural, sana e inofensiva que viene demostrando, desde hace 25 años que se crearon, su extraordinario poder curativo. Ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

**INDICACIONES**

- N.º 1 Diabetes.
- 2 Albuminuria.
- 3 Reuma, Artritis.
- 4 Anemia.
- 5 Solitaria.
- 6 Nervios: Epilepsia.
- 7 Tos ferina.
- 8 Reglas dolorosas.
- 9 Hemorroides.
- 10 Diarrea y enteritis.
- 11 Obesidad, Parálisis.
- 12 Espasmos sanguíneos.
- 13 Enferm. del estomago.
- 14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides.
- 15 Tos, Gripe, Bronquitis, Asma, Tuberculosis.
- 16 Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga.
- 17 Excrementos.
- 18 Eficacia estomago.
- 19 Ulceras Varioosas.
- 20 Preventiva enferm.

Aunque haya Vd. ensayado todos los medios existentes para tratar de recuperar la salud sin conseguirlo, no desespere Vd. de verse libre de su dolencia. Pida Vd. hoy el libro «La Medicina Vegetal» y el

**BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados»** en el cual se reproducen las cartas que recibimos cada mes demostrando la eficacia de este maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubiertas por el Abate Hamon.

Comprobará Vd. que todavía hay un método sencillo y natural, pero seguro, que puede devolverle la salud y la íntima satisfacción de la vida.

**GRATIS**

se manda. Pídalo Vd. personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 cts.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, número 6, Barcelona.

Sírvase mandar GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre .....

Calle .....

Ciudad .....

Provincia .....

**Talleres tipográficos de EL DIA**

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales

Villayieja, 1—Teléfono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.